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www.3000-online.de
Fuldatal/Kassel, 04.10.1999

Basisinfo

3000

Veranstaltungsreihe mit Vorträgen, Diskussionen, Ausstellungen, Konzerten, Lesungen zu Zukunftsfragen der Medienkunst und -kultur und der Ökonomie der Neuen Medien. Referenten aus Universität, Wirtschaft und Journalismus sowie Künstler u.a. aus Kassel, Frankfurt, Berlin, Paderborn, Lüneburg und Karlsruhe.

Lokaler Bezug zur Kasseler Medien- und Kulturszene, überregionaler Bezug durch den Transfer mit Hochschulen und Institutionen in anderen Städten. Austausch Kasseler Produktionen mit dem Schauplatz der neuen Hauptstadt Berlin an eigenem Standort. Verknüpfung Kasseler Entwicklungen aus verschiedenen Szenen, Branchen und Berufsfeldern.

Konzept: Das Projekt hat sich zum Ziel gesetzt, den Themenkomplex Kunst, Technik + Ökonomie näher zu bearbeiten und einer breiten Öffentlichkeit nahezubringen. Dabei wird davon ausgegangen, daß sich die aktuellen sozialen und wirtschaftlichen Entwicklungen stark mit technischen, ästhetischen und Fragen des Marketings koppeln. Dieser Tendenz nachzugehen und gleichzeitig ihre Implikationen zu diskutieren, ist das erarbeitete Motiv des Projekts 3000. 

Programm: von Oktober 1999 bis Oktober 2000 monatlich eine ca. 4-5stündige Veranstaltung und laufende Ausstellungen in der Produzentengalerie in Kassel (Club 3000). Als digitale Plattform für Texte, Visuelles und Audio dient die Webpage des Projekts, die ständig aktualisiert wird. Im Wintersemester 1999/2000 wöchentlich Seminar und Workshop "ScienceFiction/FictionScience" an der Kunsthochschule Kassel.

Forschung: 3000 betreibt an der Universität Kassel eigene Forschung im Bereich “Geschichte und Zukunft der Medien“ (Medien- und Literaturrecherche, Interviews, Entwicklung eigener Modelle)

Veranstaltungsorte: Kunsthochschule Kassel (Menzelstraße), Produzentengalerie Kassel (Garde-du-Corps-Straße) und Herder-Apotheke in Berlin-Schöneberg.

Veranstalter: Matze Schmidt (Kassel) und Produzentengalerie Kassel e.V.

Mitveranstalter und universitäre Betreuung: Prof. Dr. Ursula Panhans-Bühler (Kunsthochschule Kassel)

Kooperanten: PD Dr. Georg Christoph Tholen (Wiss. Zentrum für Kulturforschung an der Universität Gesamthochschule Kassel), Freies Radio Kassel. 
Kontributoren sind Studenten der Universität GhK und Mitglieder versch. Vereine in Kassel und Berlin.

Förderer: Liane Otto (Berlin), Agentur Just In Team (Kassel), STATTAUTO (Kassel)

Publikationen: CD-ROM Serie 0.1, 0.2 ... (Dokumentation, Forschungsberichte), Zine (Print-Magazin).

Monatliche Radio- und Fernsehsendungen im Freien Radio Kassel und im Offenen Kanal Kassel.

Laufzeit: September/Oktober 1999 bis Oktober 2000, Verlängerung bis Oktober 2001. Das Projekt plant längerfristig bis einschließlich zur documenta 11.

Internetseite mit aktuellen Informationen: http://www.3000-online.de

Werbung, Anzeigen und Artikel in Kasseler Stadtmagazinen, Flyer an ausgewählten Orten im Stadtgebiet (alle Universitätsstandorte, Szene-Lokale, Museen, Galerien, Kulturinstitutionen und -vereine) sowie in Berlin, newsletter per E-Mail weltweit (über 400 Adressen), Vorankündigungen im Freien Radio Kassel sowie tägliche Informationen auf der Webpage 3000.

Gäste: Mitglieder verschiedener Kulturszenen aus Kassel und Umgebung sowie u.a. aus Frankfurt, Berlin, Paderborn, Lüneburg und Karlsruhe. Vertreter der hiesigen Wirtschaft, ein an Kunst- und Medien interessiertes Publikum sowie Studenten und Studentinnen der Kasseler Universität, der Kunsthochschule Kassel und Universitäten anderer Städte. Die Webpage besuchen weltweit Interessierte.

Ansprechpartner: Matze Schmidt (Universität Gesamthochschule Kassel), Steimel 4, 34233 Fuldatal/Kassel, +49(0)561/8160691, 0177/7820439, schwarze hrz.uni-kassel.de
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